

Plats och tid: Väckelsångs Sockenstuga 20231025 kl. 17.00-19.30.

Närvarande Gunvor Petersson ordförande
Margaretha Gowenius mötes sekr.
Jörgen Gustafsson präst
Yvone Håkansson
Ingrid Carlsson
Britt-Mari Carlsson
Inga-Britt Albinsson
Elizete Bengtsson
Suzanne Thyborn
Robert Jonasson.

Justeringens plats och tid: Sockenstugan 2023 11 22 kl. 16,00

Underskrifter

Sekreterare


Margaretha Gowenius Paragrafer §§ 131-146

Ordförande


Gunvor Petersson

Justerande


Robert Jonasson

ANSLAGSBEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ: Församlingsråd, Väckelsång, Tingsryds pastorat

Sammanträdesdatum: 2023-10-25

Datum för anslagsuppsättande: 2023-11-22

anslagsnedtagande: 2023-12-04

Förvaringsplats för protokollet: Pastoratsexpeditionen

Ordförandes signatur



Justerarens signatur



Sekreterarens signatur



Utdragsbestyrkande

- Öppnande § 131
Ordförande Gunvor Petersson förklarade sammanträdet öppnat och hälsar ledamöterna välkomna.
- Upprop §132
Ordförande förrättade upprop. Alla 9 ledamöter och präst är närvarande. Mötet är beslutsmässigt.
- Val av justerare §133
Robert Jonasson valdes att justera dagens protokoll.
Protokollet justeras i Sockenstugan onsdag 23-11-22 kl.16.00
- Dagordning §134
Församlingsrådet beslöt att godkänna kallelsen och fastställa dagordningen.
- Föregående protokoll §135
Ordförande gick igenom föregående protokoll. Därefter godkändes protokollet med **en rättelse** om att hela Diakonigruppen delade ut inbjudningen till höstfesten därefter lades protokollet till handlingarna.
- Inkomna Skrivelser §136
Inkomna skrivelser:
Minnesanteckningar från ordförandemötet den 2023-10-10
Skrivelser för kännedom från ledamot i Tingsås församlingsråd ang. reseersättning
Revidering av Lokalförsörjningsplanen.
Svar från KH på kommande gudstjänster för november, december och Nyårsdagen. Allt godkändes utom att vi måste ha kyrkan öppen den 3 nov.till kl. 18.00
Skrivelse från körledare Kristine Jonzon om körens medverkan vid kommande gudstjänster november, december och januari.
Skrivelse från körledare Åsa Gunnarsson om firandet av Lucia söndag den 10 december.
- Avgående skrivelser §137
Avgående skrivelser
Till KH Anne Gräns om kommande gudstjänster för november, december och Nyårsdagen.
Inbjudan Kristin Jonzon till FR-sammanträdet den 25 okt enligt beslut i FR 27 sept. Kristin Jonzon anmälde förhinder.
- Information §138
körverksamheten Britt-Mari Carlsson och Robert Jonasson Körföreningen informerade att kören kommer att medverka på Alla Helgondagen och första Advent.
Julkonsert med kören blir det på Trettondagen.

Informationsskrivelse från körledare Kristin Jonzon om körverksamheten och att köreerna har varit i Urshults kyrka och medverkat vid gudstjänst den 22 okt. vidare att Luciafirandet blir i kyrkan den 10 dec. kl. 17.00

Församlingsrådet har fått två frågor från Kristin Jonzon om arvode kan betalas ut till Åsa Gunnarsson för arbetet med Luciaprojektet. I år deltar inte skolan i projektet. Det är enbart församlingsrådet som ordnar Luciafirandet. Ordf. Gunvor Petersson kontaktar därför Åsa Gunnarsson om arvode ska ingå i att Luciaprojektet måste omgående kontakt tas med Sensus för arvode ska kunna betalas.

Beslut arvode **Församlingsrådet beslutade att** ordförande tar kontakt med Åsa Gunnarsson om att Luciaprojektet måste genomförs tillsammans med Sensus.

Beslutet är enhälligt.

Frågeställning från Kristin Jonzon är om deltagare i ungdomskören kan delta på ett musikläger i januari-24.

Beslut körläger **Församlingsrådet beslutade** att hänskjuta ärendet till Körföreningens styrelse om att använda ungdomskörens konto som har bildats för utveckling av barn och ungdomskören.

Beslutet är enhälligt.

Beslut Lucia **Församlingsrådet beslutade** att Församlingsrådet står för kostnader av Luciakransar och serverar förtäring till barnen vid Lucia-firandet söndag 10 dec. kl. 17.00

Beslutet är enhälligt.

Säkerheten i kyrkan vid luciafirande

Vaktmästare Andreas Persson har med ordf. tagit upp frågan med anledning av säkerhetstjänstens beslut om att höja risknivån i landet. Hur ska vaktmästare och kyrkvårdar kunna öka säkerheten i kyrkan särskilt vid **luciafirandet den 10 dec.** Det beräkna komma ca 300 personer. Ordf. Gunvor Petersson har varit i kontakt med KH Anne Gräns om de höjda säkerhetskrav men har ännu inte fått något besked.

Församlingsrådet beslutade att ta upp ärendet på FR sammanträde i november.

Info. diakonin

§139

Diakonigruppen och ordförande kommer att servera kaffe (kringlor är beställt) under den tid som kyrkan är öppen Alla helgonsafton 3 nov. mellan 13.00-18.00

Lista: Yvone Håkansson 13.00-14.00
Ingrid Carlsson 14.00-16.00
Diakonigruppen 16.00-17.00
Gunvor Petersson 17.00-18.00

,Lehna Gustafsson kommer iordningställa för kaffeservering samt även vara behjälplig till kl.17.30. Andreas Persson och Krister Strand spelar och sjunger mellan 13.00-14.00. Ordf. Gunvor Petersson släcker och låser kyrkan kl.18.00

§140

Svar och beslut på frågeställningarna från Ordförandemötets minnesanteckningar 10 november

Kyrkoherden (KH) tog upp om gemensam beställning av stolor mm.

Endast 2 församlingar har skickat till KH om vad de behöver köpa in (stolor, mm)

Inventarieansvarig Inga-Britt Albinsson och kyrkvårdar har gått genom textilier och fann att församlingen för närvarande inte är i behov av nya textilier. Det finns tillräckligt med stolor. Det finns även stolor i kyrkan färger därför finns inget ytterligare behov stolor

Församlingsrådet beslut att meddela KH att för närvarande finns inget behov nyinköp av textilier,

1. Klädbidrag till kyrkvårdar

Ordförandemöte har diskuterat detta tidigare och är överens om att vi idag inte behöver ha någon specifik klädkod. Väckelsångs församlingsråd har köpt till kyrkvårdar enkla scarfs i de liturgiska färgerna.

Församlingsrådet beslutade att klädbidraget kan upphöra när kyrkvårdar inte behöver någon specifik klädkod.

Beslutet är enhälligt

2. Reseersättning till ledamöter i församlingsråd och kyrkvårdar

Ordförandemötet beslutar att uppdra församlingsrådet i Väckelsång att komma in med ett förslag om ändring i reglementet till Kyrkofullmäktige eller följa reglementet.

Ordförande för Väckelsångs församlingsråd anmälde vid mötet avvikande mening.

När Församlingsrådet i Väckelsång tog beslut om reseersättning var en anledning de höga bensinkostnader samt principen att frivilligarbetare som är ledamöter och kyrkvårdar inte ska betala för att kunna utföra och komma till frivilligt arbete där de ställer sin tid till förfogande utan ersättning, reseersättning är från 2 km från boende och till förrättningsstället har utgått enligt skattemyndighetens regler och har tillämpats för 5 ledamöter och 3 kyrkvårdar varav 2 personer är både ledamöter och kyrkvårdar.

Församlingsrådet beslutar att i skrivelse hemställa hos kyrkoråd och Kyrkofullmäktige om att besluta att reseersättning ska utgå till de sju församlingsrådets ledamöter och kyrkvårdar samt att reseersättning ska utgå från 2 km från boende och till försättningsstället enligt skattemyndighetens regler samt besluta att ändring sker i Kyrkofullmäktige reglementet.

Beslutet är enhälligt

3 Församlingsrådets församlingsbudget.

Församlingsrådet **avslår** att kyrkorådet tillsätter den föreslagna utredningen att avskaffa och upphöra med nuvarande församlingsbudget för att vissa församlingsråd inte lever upp till införda budgetriktlinjerna. Istället måste Kyrkorådet tillse att församlingsråden utbildas för att kunna tillämpa riktlinjerna.

Väckelsångs församlingsråd anser att riktlinjerna för budgetarbete inte är svåra att följa Förslaget med att upphöra med nuvarande församlingsbudget till förmån för en annan modell för budgetarbete, innebär församlingens rådets ledamöter inte längre gemensamt ska ta fram verksamhetsplan och budgetförslag som ska sändas klar till ekonom.

Ordförandes signatur



Justerares signatur



Sekreterarens signatur



Utdragsbestyrkande

Väckelsång FR vill behålla den ordning som vi arbetar med budgeten i dag då vi får en bra överblick om vår ekonomi.

Väckelsågs församlingsråd begär att kyrkorådet beslutar att nuvarande församlingsbudget ska behållas i nuvarande utformning och att Församlingsrådet ska förfoga och besluta om den efter kyrkofullmäktige beslut.

Församlingsrådet beslutar föreslå kyrkorådet att Avslå en utredning av en annan modell för budgetarbetet. Hemställer också att kyrkorådet beslutar att nuvarande församlingsbudget ska bibehållas i nuvarande utformning samt att församlingsråden ska förfoga och besluta om den efter kyrkofullmäktigebeslut.
Beslutet är enhälligt.

§ 141

Lokal försörjnings-planen

Församlingsrådet (FR) har återigen ombeds yttra sig över en delvis Revidera lokalförsörjningsplan i punkt 11; försäljning av Växthuset. FR anser inte det är aktuellt med försäljning av Växthuset när kommunens skolförvaltning hyr Växthuset men beslutar kyrkoråd/ kyrkofullmäktige att sälja Växthuset att **anser Församlingsrådet att kommunen vid en eventuell försäljning ska erbjudas och ha förtur att köpa huset.**

Under rubrik genomförda åtgärder står att ny hiss är installerad. Felaktig uppgift Befintligt hiss är renoverad för ca 50.000skr

§142

Brist på kyrkvårdar.

Flertalet församlingar har svårt att rekrytera nya kyrkvårdar.

Församlingsrådet beslutade att våra kyrkvårdar behövs i vår kyrka och har inte möjligt att ta på sig mer frivilligt arbete och i synnerhet när det inte finns klara regler för reseersättningar, Det är därför inte aktuellt med att våra kyrkvårdar ska åka till andra kyrkor. Dessutom vill våra kyrkobesökare träffa sina kyrkvårdar vid gudstjänstbesök.

Beslutet är enhälligt§ 143 **Meddelande från Kyrkoherden**

Pastoratet har beställt boken "Tillsammans är vi Svenska Kyrkan". Alla ordföranden har fått varsin till sina församlingsråd och fler kan beställas om det finns intresse. Församlingsrådet beslutade att inköpa en bok som placeras i ~~sockenstugan~~ *sakristian. Bj.*

Kyrkoherden har tagit upp om att ha en för pastoratet gemensam dopängel. KH visade ordförande mötet prov på en mycket speciell dopängel Betlehemsängeln, som tillverkas av återvunnet glas **Församlingsrådet meddelar följande** att när Väckelsågs dåvarande kyrkoråd bestämde sig för att låta tillverka Dopduvan i mässing. Var en av anledningarna att barn och anhörig vid hantering av duvan som exempel vid upphängning i dopträdet, hämtning av dopduvan och förvaring i hemmet fanns risken för skada sig när dopduvan var av glas. Stor risk bedömdes för skada om den tappas i samband med hantering. Därför beslöts att den skulle tillverkas i mässing samt att Duvan är symbol för det kristna dopet.

Församlingsrådet beslutade att avslå Kyrkoherdens förslag till gemensam glas ängel. I Väckelsångs församling är det inte aktuellt att byta ut dopduvan i mässing. Varje församling ska få ha en egen doggåva att dela ut till dem som döps i församling.

Beslutet är enhälligt.

- Övrigt § 144
Inga övriga frågor.
- Nästa sammanträde § 145
Nästa sammanträde. 22 november-23 Kl. 17.00-19.00
- Avslutning § 146
Ordförande tackade ledamöterna för ett givande sammanträde och avslutade kvällens sammanträde.
Jörgen Gustafsson höll en andakt med psalm och bön.


Ordförandes signatur



Justerarens signatur



Sekreterarens signatur



Utdragsbestyrkande